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Η Λουτ μεταφέρει στον ΓΓ του ΟΗΕ τα αποτελέσματα των επαφών για τα περαιτέρω

Α
υτούς τους «όρους αναφοράς» θα τους εγκρίνει κι ο 
Ερντογάν ή αυτό είναι άλλη ιστορία; Μάλλον όχι. Το είπε 
κι ο κυβερνητικός εκπρόσωπος. Είναι όροι που θα συμ-
φωνηθούν μεταξύ Αναστασιάδη και Ακιντζί, δεν έχει 

σχέση ο Ερντογάν. Και είναι σίγουρο ότι κάποια στιγμή θα συμφωνη-
θούν αυτοί οι όροι. Εδώ συμφωνήθηκαν με τον Έρογλου το 2014, δεν 
θα συμφωνηθούν με τον Ακιντζί; Φτάνει, βέβαια, να μένουν έξω από 
αυτούς όσα ενδιαφέρουν τον Ερντογάν. Ο οποίος, την ώρα που είναι 
εδώ η απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα, κάνει ομιλίες για να δια-
μηνύσει ότι «η Τουρκία δεν έχει την πολυτέλεια να παρακολουθεί τα 
γεγονότα της Ανατολικής Μεσογείου από την κερκίδα» και «δεν γί-
νεται να είσαι στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων χωρίς επίδειξη 
παρουσίας στο πεδίο της μάχης». Κατανοητό το μήνυμα: Θα κάνουμε 
διαπραγματεύσεις, αλλά στη σκιά επιδείξεων που θα κάνει ο Ερντογάν 
στο πεδίο της μάχης.

Τι να καταλάβουμε τώρα; Το δούλεμα πήρε πια επίσημη μορφή, 
σχεδόν θεσμοθετήθηκε. Θα συμφωνηθούν όροι αναφοράς που θα 
μας οδηγήσουν σε «ουσιαστικές διαπραγματεύσεις», αλλά μόνο με 
τον Ακιντζί. Την ώρα που όλοι και όλα φωνάζουν ότι το πρόβλημα δεν 
είναι ο Ακιντζί, αλλά η Άγκυρα. Και την ώρα που ο Ακιντζί βρίσκεται 
ήδη στο περιθώριο και θεωρείται βέβαιο ότι αντικαθίσταται τον Απρί-

λιο. Φυσικά, τους όρους θα τους εγκρίνει η Άγκυ-
ρα, αλλιώς ούτε ο Ακιντζί θα τους συμφωνήσει. 
Αλλά, θα τους εγκρίνει στο παρασκήνιο, χωρίς 
καμιά δέσμευση ενώπιον των Ηνωμένων Εθνών, 
ώστε να συνεχίζει παράλληλα τις γεωτρήσεις και 
τις μπίζνες στα κατεχόμενα και να δημιουργεί 
τετελεσμένα.

Το ερώτημα, που θα έπρεπε να απασχολεί 
την ηγεσία μας, είναι κατά πόσο εξυπηρετεί πράγματι τον στόχο της 
λύσης αυτή η οδός ή αν τελικά το μόνο που μπορεί να πετύχει είναι 
να διευκολύνει τους τουρκικούς σχεδιασμούς. Κι αυτό με δεδομένο 
ότι στο Κραν Μοντάνα εκείνο που οδήγησε στο αδιέξοδο δεν είναι οι 
διαφωνίες με τον Ακιντζί σε όσα αφορούν τη λεγόμενη εσωτερική 
πτυχή, αλλά η επιμονή της Άγκυρας στην εσαεί ομηρία της Κύπρου, 
με νομιμοποίηση του ρόλου της στο νησί. Εκτός αν δεν ήταν αυτός ο 
λόγος του αδιεξόδου, οπότε ο Πρόεδρος όντως έχει να λογοδοτήσει 
σε όσα τον κατηγορεί το ΑΚΕΛ. Για το ότι, δηλαδή, ήταν ο ίδιος που 
έκανε πίσω στο Κραν Μοντάνα, ενώ ο Τσαβούσογλου πήγε εκεί για 
να φτάσει στη λύση. Εμείς θεωρούμε δεδομένο ότι η ευθύνη ανήκει 
αποκλειστικά στην Άγκυρα και ότι, αν ο Πρόεδρος εξασφάλιζε την 
ελάχιστη υποχωρητικότητά της ώστε να μπορέσει να περάσει μια 
συμφωνία από τον λαό, θα το έπραττε. Διερωτόμαστε, όμως, τι άλλαξε 
από τότε μέχρι σήμερα για να επιστρέψουμε στο τραπέζι με προσδο-
κίες. Το μόνο που άλλαξε είναι η ακόμα περισσότερο σκλήρυνση των 
τουρκικών θέσεων, η επέμβαση στην κυπριακή ΑΟΖ, οι προκλητικές 
ενέργειες στην Αμμόχωστο, η περιθωριοποίηση του διαλλακτικού 
Ακιντζί και η προώθηση των αδιάλλακτων Οζερσάι και Τατάρ, και οι 
καθημερινές πλέον απειλές ότι αν δεν υποκύψουμε στους τουρκικούς 
όρους δεν θα διστάσουν να ξανακάνουν αυτό που έκαναν το 1974. 
Αυτά είναι τα νέα δεδομένα. Ούτε ένα θετικό. Ούτε ένα να δίνει ελπίδα 
για αίσια κατάληξη.

Επομένως, αν στους όρους αναφοράς, που θα αποτελέσουν τη 
βάση της νέας διαπραγμάτευσης, περιλαμβάνονται μόνο όσα υπήρχαν 
και πριν από τα νέα αυτά δεδομένα, είναι φανερό ότι θα πάμε στις 
συνομιλίες για να διαπραγματευτούμε ξανά την «πολιτική ισότητα», 
τα βέτο, την εκ περιτροπής προεδρία, τα δικαιώματα των χρηστών, τα 
δικαιώματα των εποίκων… Και μάλιστα με κίνδυνο αυτή τη φορά να 
έχουμε ένα ακόμα πιστόλι στον κρόταφο, αυτό των τουρκικών γεω-
τρήσεων, που θέτουν σε απόλυτη αμφισβήτηση την Κυπριακή Δημο-
κρατία. Αλλά, και με δεδομένο τον δεύτερο κίνδυνο να φτάσουμε στο 
τραπέζι των συνομιλιών και εκεί να βρεθούμε μπροστά στη διαπραγ-
μάτευση της συνδιαχείρισης και του διαμοιρασμού του φυσικού αερί-
ου, κάτι που απορρίπτει όλη η ηγεσία, αλλά θα επιβάλει η Τουρκία.

Αν για τον Ερντογάν «τα γεγονότα στη Συρία και την ανατολική 
Μεσόγειο αποτελούν ζήτημα επιβίωσης» για την Τουρκία, όπως έλεγε 
προχτές, για εμάς είναι ζήτημα φυσικής επιβίωσης. Γί  αυτό ο Πρόε-
δρος οφείλει να θέσει προϋποθέσεις πριν από το επόμενο βήμα. Όχι 
μόνο τον τερματισμό των παράνομων γεωτρήσεων, αλλά τη διαπραγ-
μάτευση σε διεθνή διάσκεψη της απαλλαγής από την κατοχή, από τις 
εγγυήσεις, από τον εποικισμό. Είμαστε σε θέση να βάζουμε όρους; 
Είμαστε σε θέση να διεκδικήσουμε το δίκαιο και την επιβίωσή μας. 

aristosm@phileleftheros.com

Έχουμε τώρα καλύτερες
συνθήκες διαπραγμάτευσης; Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Ο δεύτερος κύκλος επαφών της Τζέ-
ιν Χολ Λουτ είχε ως αποτέλεσμα 
την επίτευξης μιας συμφωνίας επί 
της βάσης των Όρων Αναφοράς. 
Ανοίγοντας έτσι τον δρόμο για τον 
Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων 

Εθνών, στη βάση των δεδομένων που έχει μπρο-
στά του, να καλέσει Αναστασιάδη και Ακιντζί σε 
κοινή συνάντηση μαζί του στη Νέα Υόρκη στα τέλη 
Σεπτεμβρίου. 

Σύμφωνα με πληροφορίες μας, αυτό στο οποίο 
κατέληξαν χθες στις χωριστές συναντήσεις οι δύο 
ηγέτες με την Τζέιν Χολ Λουτ είναι η βάση στην 
οποία θα στηριχθούν οι Όροι Αναφοράς: 

Α) Το Κοινό Ανακοινωθέν του 2014, πάνω στο 
οποίο στηρίχθηκε η διαδικασία των 
συνομιλιών που ακολούθησαν και εί-
χαν οδηγήσει στις διαπραγματεύσεις 
σε Μον Πελεράν, Γενεύη και Κραν 
Μοντανά.

Β) Τις συγκλίσεις που είχαν επι-
τευχθεί στη διάρκεια των διαπραγμα-

τεύσεων τόσο πριν όσο και μετά το 2014. 
Γ) Τις παραμέτρους του Γενικού Γραμματέα των 

Ηνωμένων Εθνών (Ενδεχομένως να μπει ένα λεκτικό 
που να αναφέρεται στις έξι παραμέτρους χωρίς να γί-
νεται αναφορά σε ημερομηνία ώστε να αποφευχθούν 
προστριβές μεταξύ των δύο πλευρών). 

Με αυτό το δεδομένο υπόψη του ο Γενικός Γραμ-
ματέας θα αποφασίσει ποιες θα είναι οι επόμενες 
κινήσεις του στο Κυπριακό. Αυτό που γίνεται αντιληπτό 
στη Λευκωσία είναι πως ο Αντόνιο Γκουτέρες αφού 
ενημερωθεί από την Τζέιν Χολ Λουτ και θα αποφασί-
σει εάν υπάρχει γόνιμο έδαφος για να καλέσει τους 
δύο ηγέτες σε μια κοινή συνάντηση. Η εκτίμηση της 
Λευκωσίας είναι πως σ’ εκείνη τη συνάντηση θα γίνει 
επίσημη αναφορά στους Όρους Αναφοράς. 

Παράλληλα είναι ξεκάθαρο πως και τα επόμενα 
βήματα στην όλη διαδικασία εξαρτώνται από τις απο-
φάσεις που θα λάβει ο Αντόνιο Γκουτέρες. Δηλαδή εάν 
θεωρεί δόκιμο ή όχι να καλέσει στο αμέσως επόμενο 
διάστημα και μια άτυπη πενταμερή. Αυτό το θέμα θα 
είναι πιο ξεκάθαρο στο επόμενο διάστημα και εάν η 
Λουτ πραγματοποιήσει επαφές και με την Τουρκία. 
Κάτι που μέχρι στιγμής δεν έχει πράξει. Γιατί όλοι αντι-
λαμβάνονται πως για να γίνει διάσκεψη, ακόμα και 
άτυπη, θα πρέπει να κληθεί η Τουρκία. 
Δηλώσεις Εκπροσώπου 

Σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση Αναστασιάδη 
– Λουτ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Πρόδρομος 

Προδρόμου εξέφρασε την ελπίδα ότι «όλοι θα συ-
νταχθούν με την κατεύθυνση που δίνεται μέσα από 
τη συνεννόηση που υπήρξε ανάμεσα στον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας και τον Τ/κ ηγέτη κ. Μουσταφά 
Ακιντζί και κατά την πρόσφατη συνάντηση που εί-
χαν, ούτως ώστε να δημιουργηθούν οι προοπτικές 
για την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων». Ο 
Πρόδρομος Προδρόμου ανέφερε πως «στην όλη 
διαδικασία εμπλέκονται και άλλοι παράγοντες» και 
«γίνεται αντιληπτό ότι η κ. Λουτ θα έχει στη συνέχεια 
διαβουλεύσεις και με τα υπόλοιπα εμπλεκόμενα 
μέρη, για αυτό και δεν μπορεί να παραγνωρίσου-
με δυσκολίες που θα παρουσιαστούν, εάν τυχόν η 

Τουρκία συνεχίσει τις παράνομες επεμβάσεις και τα 
όσα εξυφαίνονται στο ζήτημα της Αμμοχώστου».

Απαντώντας σε άλλη ερώτηση, ο κ. Προδρόμου 
είπε πως «εκείνο που περιμένει ο ΓΓ είναι τα δύο μέρη 
–για τα ΗΕ είναι η ελληνοκυπριακή και η τουρκοκυπρι-
ακή πλευρά, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν παίζουν 
ρόλο οι εγγυήτριες δυνάμεις, εξάλλου είδαμε ότι στη 
Διάσκεψη των ΗΕ ήταν παρούσες και οι εγγυήτριες 
δυνάμεις και ως παρατηρητής η ΕΕ– να συνομολο-
γήσουν, να συμφωνήσουν σε όρους αναφοράς. Επο-
μένως, αυτό είναι το ζητούμενο. Θα είναι στο μεταξύ 
στην κρίση του ΓΓ το να αποφασίσει για τα επόμενα 
βήματα» σημείωσε. 

Συμφώνησαν στη βάση για Όρους

Πιο κοντά 
στην τριμερή 
της Νέας Υόρκης

ΔιΠλό μήΝΥμα αΠό αΝαστασιαΔή

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανέφερε χθες, πως για να ξεκινήσει ουσιαστικός διάλογος θα πρέπει να 
τερματιστούν οι τουρκικές προκλήσεις. Ξεκαθαρίζοντας την ίδια ώρα πως άλλο είναι οι διαβουλεύσεις 
που γίνονται αυτή την περίοδο και θα συνεχιστούν στη Νέα Υόρκη κι άλλο είναι οι διαπραγματεύσεις 
για λύση του Κυπριακού και επίτευξη συμφωνίας. 

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη «κανένας σοβαρός ηγέτης ή λαός δεν θα προσέλθει σε 
διαπραγματεύσεις υπό την απειλή των κανονιοφόρων και των παραβιάσεων και να δέχεται εκβιαστικά 
αυτά που θα του υπαγορεύει ο ισχυρός».

Πέραν όμως από την αναγκαιότητα να σταματήσουν οι προκλήσεις της Τουρκίας για να προχω-
ρήσουν οι διαπραγματεύσεις, ο Ν. Αναστασιάδης σημείωσε κι ένα ακόμα παράγοντα που επηρεάζει 
αρνητικά το κλίμα. Πρόκειται για τις ενέργειες των Οζερσάι–Τατάρ που στέλνουν το μήνυμα ότι η Άγκυρα 
δεν θέλει προχωρήσει η προσπάθεια στο Κυπριακό. 

Καταποντίζεται το κόμμα του Οζερσάι, σύμφωνα με δημοσκόπηση

Το σόου του Κουντρέτ Οζερσάι στην 
περίκλειστη περιοχή της Αμμοχώστου 
δεν φαίνεται να περνά μέσα στην κοινή 

γνώμη των κατεχομένων. Αντίθετα, τα ποσοστά 
του Κόμματος του Λαού, του οποίου ηγείται ο 
Κουντρέτ Οζερσάι, μειώνονται σύμφωνα με 
δημοσκόπηση που πραγματοποιήθηκε στα 
κατεχόμενα μέσα στον Αύγουστο. 

Ο Οζερσάι προσπαθεί με κάθε τρόπο να 
εμφανιστεί ως εκλεκτός της Άγκυρας στα 
κατεχόμενα, προβαίνει σε σωρεία κινήσεων 
αλλά οι «ψηφοφόροι» στα κατεχόμενα δεν τον 
ανταμείβουν κατά τον τρόπο που θα ήθελε. 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο Κουντρέτ Οζερσάι 
έχει θέσει ως στόχο του να είναι ο επόμενος 
ηγέτης των Τουρκοκυπρίων που θα αναδειχθεί 
μέσα από τις «εκλογές» του 2020. 

Με ένα ποσοστό της τάξης του 9% δεν 
μπορεί να ελπίζει για κάτι πέραν του ρόλου 
που παίζει σήμερα. Εκτός βεβαίως εάν η 
Άγκυρα κάνει τις γνωστές κινήσεις και σπρώ-
ξει πίσω από τον Οζερσάι το Κόμμα Εθνικής 
Ενότητας που σήμερα εμφανίζεται να έχει πο-
σοστό που αγγίζει το 40% και το κόμμα των 
εποίκων με άλλο 14%. 

Η τουρκοκυπριακή εφημερίδα «Ντετάι» 
δημοσίευσε δημοσκόπηση η οποία καταγρά-
φει τις τάσεις στα κατεχόμενα σε μια περίοδο 
που ο Οζερσάι έκανε σόου με την Αμμόχωστο. 
Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση το Κόμμα Εθνι-
κής Ενότητας, του οποίου επικεφαλής είναι ο 
«πρωθυπουργός» Ερσίν Τατάρ, εξασφαλίζει 
39,38%. Ο «κυβερνητικός» εταίρος, το Κόμμα 
του Λαού, με επικεφαλής των «υπουργό εξωτε-
ρικών» Κουντρέτ Οζερσάι, εξασφαλίζει μόλις το 

9,17% και βρίσκεται στην τέταρτη θέση. 
Αξιοσημείωτη είναι η άνοδος του κόμματος 

«Αναγέννηση» που εκπροσωπεί τους έποικους 
στα κατεχόμενα. Η δημοσκόπηση το παρουσιά-
ζει να κινείται ανοδικά συγκεντρώνοντας 14,17% 
και αποτελεί την τρίτη πολιτική δύναμη των 
κατεχομένων. Άνοδο φαίνεται να σημειώνει 
και το κόμμα Νέα Κύπρος που εμφανίζεται να 
εξασφαλίζει ποσοστό πέραν του 6%, αριθμός 
που του δίνει δικαίωμα να ελπίζει σε είσοδο 
στη «Βουλή» αφού ξεπερνά το όριο του 5%. 

Έκπληξη υπάρχει και για το κόμμα Κοινω-

νικής Δημοκρατίας και το Δημοκρατικό Κόμμα 
τα οποία σήμερα έχουν από τρεις «βουλευτές» 
έκαστο αλλά στη δημοσκόπηση κινούνται κά-
τω από τις δύο μονάδες. Το μεν κόμμα Κοινω-
νικής Δημοκρατίας συγκεντρώνει μόλις 1,67% 
και το Δημοκρατικό Κόμμα 1,88%. 

Δεύτερη δύναμη στα κατεχόμενα παρα-
μένει το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό Κόμμα με 
ποσοστό 25,83%. Διατηρώντας έτσι τον ρόλο 
της αντιπολίτευσης και τον ισχυρό αντίπαλο 
της τουρκοκυπριακής δεξιάς στις «εκλογές» 
του ερχόμενου Απρίλη.

Έκθεση με προτάσεις για δι-
ευκόλυνση των διελεύσεων στα 
οδοφράγματα ετοίμασε το τ/κ 
Εμπορικό Επιμελητήριο (KTTO), 
την οποία και παρέδωσε στις 
28 Αυγούστου στον «πρωθυ-
πουργό» Ερσίν Τατάρ, σύμφω-
να με την ηλεκτρονική «Κίπρις 
Πόστασι».

Όπως αναφέρεται στο σχε-
τικό δημοσίευμα, για την ετοι-
μασία της έκθεσης λήφθηκε 
υπόψη η αύξηση του αριθμού 
των ατόμων που χρησιμοποιούν 
τα οδοφράγματα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, 
κατά το 2017, 2 εκατομμύρια 
592 άτομα χρησιμοποίησαν τα 
οδοφράγματα, το 2018 ο αριθ-
μός αυτός έφτασε τα 3,5 εκα-
τομμύρια, ενώ κατά το πρώτο 
εξάμηνο του τρέχοντος έτους 

πέραν των δύο εκατομμυρίων ήταν τα 
άτομα που πέρασαν από τα οδοφράγμα-
τα. Αύξηση σημειώθηκε και στη χρήση 
πιστωτικών καρτών από Ελληνοκύπριους 
στα κατεχόμενα.

Στην έκθεσή του το επιμελητήριο αναφέρει ότι, για να συνεχιστεί η αυξητική τάση των 
διελεύσεων και της χρήσης των πιστωτικών καρτών από Ε/κ στα κατεχόμενα, θα πρέπει 
να επιταχυνθούν οι διαδικασίες στα σημεία διέλευσης, να αυξηθούν οι εργαζόμενοι στα 
σημεία, να επιτραπεί η διέλευση οχημάτων και από το Λήδρα Πάλας και να δημιουργηθεί 
ακόμα ένα σημείο διέλευσης με οχήματα σε δυτικό σημείο της Λευκωσίας.

Προτείνεται ακόμα όπως δημιουργηθεί μια «κυβερνητική επιτροπή», η οποία θα εξετά-
σει τις προτάσεις αυτές, ενώ η αύξηση των σημείων διέλευσης θα βοηθήσει την οικονομική 
ανάπτυξη του ψευδοκράτους και την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των Ε/κ και Τ/κ.

Το σόου δεν περνά στα κατεχόμενα Προτάσεις από ΚΤΤΟ 
για τα οδοφράγματα

Στις 10 το πρωί θα βρεθούν στο Προεδρικό Μέγαρο όλοι οι πολιτι-
κοί ηγέτες, προκειμένου να ενημερωθούν για τα αποτελέσματα των 
επαφών της Τζέιν Χολ Λουτ στο νησί και για τις ενέργειες που προ-
βαίνει η Κυβέρνηση, τόσο προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης 
των τουρκικών προκλήσεων στην θάλασσα, όσο και για τις κινήσεις 
του κατοχικού καθεστώτος στην Αμμόχωστο. Η πολι-
τική ηγεσία αναμένει να ακούσει από τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας για τις αποφάσεις που έχουν ληφθεί 
και κυρίως το πώς προχωρεί τόσο στο Κυπριακό όσο 
και προς την αντιμετώπιση των τουρκικών ενεργειών. 

Σε αναμονή της σημερινής μετάβασης στο Προ-
εδρικό και περιμένοντας να ενημερωθούν από τον 
Νίκο Αναστασιάδη για τις εξελίξεις, τα πλείστα κόμματα απέφυγαν 
χθες να τοποθετηθούν επί της ουσίας των εξελίξεων. 

Η ΕΔΕΚ εξέδωσε ανακοίνωση αναφέροντας ότι αναμένει την 
ενημέρωση στο Εθνικό Συμβούλιο και «θα τοποθετηθεί επί των 
εξελίξεων στο Κυπριακό μετά την ενημέρωση που θα τύχουν οι 
αρχηγοί των κομμάτων από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κατά 
την σύσκεψη».

Η Αλληλεγγύη από πλευράς της, σημειώνει πως «λίγες ώρες πριν 

τη συνάντηση Αναστασιάδη–Λουτ, η Κυβέρνηση, διά του εκπροσώ-
που της, τόνιζε  ότι “είναι αδήριτος η ανάγκη να επανέλθουμε στις 
συνομιλίες”» και διερωτάται «κάτω από αυτές τις συνθήκες που 
ζούμε σήμερα (νέα εισβολή στην κυπριακή θάλασσα, απειλές της 
Τουρκίας ότι θα καταλάβει όλο το νησί) τι είδους συνομιλίες θα 

κάνουμε;». 
Περαιτέρω, η Αλληλεγγύη υποστηρίζει πως «η κ. 

Λουτ ουσιαστικά επιτελεί ένα ρόλο επιδιαιτητή, θα προ-
σπαθήσει σθεναρά να επιτύχει “στρογγυλοποίηση” και 
να αφαιρέσει αιχμές και γωνίες σε ένα ασαφές κείμενο 
στο οποίο θα συμφωνήσουν και οι δύο πλευρές».

Τέλος, αναφερόμενη στον Μουσταφά Ακιντζί, η 
Αλληλεγγύη εκτιμά πως αυτή τη στιγμή πολιτικά «πνέει τα λοίσθια». 

Η Δημοκρατική Παράταξη εκφράζει την ελπίδα για κατάληξη 
σε όρους αναφοράς οι οποίοι θα επιτρέψουν την επανέναρξη των 
συνομιλιών.

Σε ανακοίνωση αναφέρεται ότι «η επανέναρξη των συνομιλιών 
θα είναι μια ξεκάθαρη ένδειξη της βούλησης μας για εξεύρεση λύ-
σης και άρσης του σημερινού στάτους κβο, το οποίο, όπως έχουμε 
τονίσει πολλές φορές, λειτουργεί σε βάρος μας».

Σήμερα ενημερώνει την πολιτική ηγεσία

« Όροι αναφοράς» 
για να 
κουβεντιάζουμε 
μεταξύ μας

Συζήτησαν για 
συνεργασία Κύπρου 
– Ουκρανίας 
Τη συνεργασία μεταξύ Κύπρου 
και Ουκρανίας στο πολιτικό, οικο-
νομικό και πολιτιστικό – ανθρωπι-
στικό πεδίο συζήτησαν ο υπουργός 
Εξωτερικών, Νίκος Χριστοδουλίδης, 
με τον απερχόμενο Πρέσβη της 
Ουκρανίας στην Κύπρο, Μπόρις 
Χιουμένιουκ (Borys Humeniuk), σε 
συνάντηση που είχαν χθες με την 
ευκαιρία της ολοκλήρωσης της δι-
πλωματικής θητείας του τελευταίου 
στο νησί.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της 
ουκρανικής πρεσβείας, στη συνά-
ντηση επιβεβαιώθηκε η ετοιμότητα 
των δύο πλευρών να συνεχίσουν 
τη συνεργασία τους σε όλα τα 
επίπεδα, περιλαμβανομένης της 
εφαρμογής μεταρρυθμίσεων στην 
Ουκρανία και της συνέχισης της 
υποστήριξης της Ουκρανίας από 
την Κυπριακή Δημοκρατία.

«Ο κ. Χριστοδουλίδης εξέφρα-
σε την ευγνωμοσύνη του στον κ. 
Χιουμένιουκ για την καρποφόρα 
συνεργασία και την προσωπική του 
συμβολή ως Κοσμήτορα του Διπλω-
ματικού Σώματος», αναφέρεται.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν, 
επίσης, να αναπτύξουν και να εν-
δυναμώσουν περαιτέρω τις φιλικές 
σχέσεις μεταξύ των δύο χώρων, 
αναφέρεται στην ανακοίνωση.

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Πάει Αθήνα 
Ο Πρόεδρος Αναστασι-
άδης δήλωσε χθες (στον 
Άλφα) ότι σήμερα θα 
ενημερώσει τον Πρωθυ-
πουργό της Ελλάδας για τις 
συναντήσεις που είχε με 
την Τζέιν Χολ Λουτ και την 
κατάσταση ευρύτερα στο 
Κυπριακό, την Αμμόχωστο 
κ.λπ. 

Ανακοίνωσε επίσης ότι 
γύρω στις 10 Σεπτεμβρίου 
θα μεταβεί στην Αθήνα για 
διαβουλεύσεις με την ελλη-
νική κυβέρνηση ενόψει και 
των επαφών που θα γίνουν 
τόσο από τον ίδιο τον Πρό-
εδρο Αναστασιάδη όσο και 
τον Έλληνα Πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη στη 
Νέα Υόρκη αργότερα αυτό 
τον μήνα στο πλαίσιο της 
Γενικής Συνέλευσης των 
Ηνωμένων Εθνών. 

Απαντώντας για τις 
πληροφορίες περί ενστάσε-
ων της Αθήνας για μια νέα 
πενταμερή διάσκεψη ο ΠτΔ 
τόνισε πως «ο κ. Μητσοτά-
κης είναι ο τελευταίος που 
θα έθετε εμπόδια στις προ-
σπάθειες στο Κυπριακό». 

Πάνω από 3,5 εκατ. διακινήθηκαν 
μέσω σημείων ελέγχου

στις 10 το πρωί 
συνεδριάζει το 
Εθνικό συμβούλιο


	1_361139_1selida
	2_361070_2
	3_361147_3
	4_361083_4 ΠΟΛΙΤΙΚΗ
	5_361084_5 ΠΟΛΙΤΙΚΗ
	6_361085_6 ΠΟΛΙΤΙΚΗ
	7_361145_7
	8_361102_8 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
	9_361103_9 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΘΕΜΑΤΑ
	10_361082_10
	11_361111_11 MIKRES
	12_361074_12
	13_361072_13
	14_361075_14
	15_361077_15
	16_361101_16 - 17
	18_361078_18
	19_361079_19
	20_361113_20
	21_361112_21
	22_361140_22-23
	24_361080_24
	25_361081_25
	26_361071_26
	27_361100_27
	28_361138_28
	29_361076_29
	30_361073_30
	601_361155_01 ΕΞΩΦΥΛΛΟ 
	602_361143_02 ΧΑΤ ΤΡΙΚ
	603_361091_03 ΑΠΟΕΛ
	604_361141_04 ΟΜΟΝΟΙΑ
	605_361144_05 ΑΠΟΛΛΩΝ
	606_361089_06 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
	607_361109_07 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
	608_361136_08 ΕΛΛΑΔΑ
	609_361146_09 ΓΚΛΟΜΠΑΛ 
	610_361099_10 ΜΟΥΝΤΟΜΠΑΣΚΕΤ
	611_361142_11 ΣΠΟΡ
	612_361148_12 ΓΚΛΟΜΠΑΛ 



